

# 三江 巴哼人



“起初，一只青蛙创造了世界，而且所创造的世界是完美的。然后人本性有罪，把这只青蛙杀了进而破坏这完美的和谐。这只青蛙临死之前，它把人从灵界给分了出去，并带来了痛苦，疾病和终必一死的结局。自此之后，人们开始因歹运而受苦，神灵降灾给这世界。

“三江巴哼人就是这样的相信。

巴哼族人是一个未被接触未得的族群，主要是群居在中国偏南地区靠近越南边界。三江巴哼人是这个族群其中二大支群中的最大族。在这族群其中的五万人，有一大部份住在广西及贵州的各小村庄。三江巴哼人有很严谨的氏族分界，并且只与别氏族人通婚。他们的主要语言是巴哼语。

三江巴哼人的族群中只有少数的基督徒但没有教会。大多数的巴哼人的信仰参杂了民间宗教，泛神论以及祭拜祖先。他们相信人有十二条灵魂并且当人一死，灵魂要回归到祖先的灵界村落。每一个巴哼人家家里都有一个家庭祭祀坛用来自供奉祖先、祈求平安、求病得医治。

现存有用巴哼人的母语录制的圣经福音书，但是没有巴哼文的翻译圣经，近年来巴哼族群中没有任何教会繁殖运动的推动与进行。

## 初步的祷告事项

> 祷告求基督可以在三江巴哼人中被宣扬开来，并且好消息可以从一个氏族传到另一个氏族，从一个村落传到另一个村落。

> 祷告求主开三江巴哼人的眼，他们的心能尊那唯一真神为大，而不是他们的祖先。

> 祷告求在三江巴哼人中的少数基督徒以及邻近的少数民族语言群体能放胆向他们的邻居传扬好消息，进而整个村庄可以认识主并荣耀祂的名。

# 努努人



为了躲避壮族和汉族邻居的迫害，华南的努努人逃到了广西西部岩石林立的山区，直到今天他们依然在那片贫瘠的土地上艰难度日。他们不认识那位创造万物的真神。

努努人也被称作背陇瑶。他们讲苗语，是中国瑶族11个独特的布努族群之一。

努努有人口61,000多，他们的生活困苦，水源缺乏。以前，在他们生活的地区常有老虎、熊、鹿、野猪以及小猎物出没，所以努努人靠打猎为生。努努女人则在森林中采集蔬菜和蘑菇。然而，如今猎物稀少，耕种又困难。一些努努人不得不长途跋涉寻找水源打水。

努努人信奉万物有灵论，这导致了他们敬拜祖先，同时他们供奉一个虚假的神灵：潘户。每年阴历十月十六日，努努人举办一个敬拜潘户的火热生动的节日，节日期间村民会进行各种类似于魔鬼附身的仪式。

在努努人中没听说有基督徒，也没有译成他们语言的圣经。他们辛苦劳作，却处于贫困及对鬼神的惧怕之中。他们生老病死，从不知道有一位耶稣成了赎罪祭，使他们能得自由。

## 初步的祷告事项

> 求神预备努努人有渴慕他的心，以至于当福音的种子撒到他们那里时，能够落在好土上，扎根建造，使他们得着救恩。

> 求神兴起当地的信徒，使他们对失丧的努努人有负担，因而愿意学习努努人的方言，愿意将福音的真理用努努人容易理解的方式传给他们。

> 求神作工，在努努人敬拜各种神明时，使他们能看到假神的虚妄，因而更多地渴慕真神。求神保守，当神的爱向他们显明时，他们愿意张开臂膀拥抱他。

